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Περί κλιμακώσεως της εντάσεως στο Κόσοβο και τα
Μετόχια
Ανακοίνωση της Υπηρεσίας Επικοινωνιών του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας

Κύμα βεβηλώσεων των Ορθοδόξων Ιερών Ναών και τάφων σάρωσε το Κοσσυφοπέδιο το Ιανουάριο
2013.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Γραφείου Τύπου της επαρχίας Ράσκας και Πριζρένης της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας πάλι ληστεύθηκε και βεβηλώθηκε ο Ναός της Αγίας Τριάδος
του 19 αιώνα στο χωριό Μπαμπλιάκ κοντά στο Ουροσεβάτς, ο οποίος το έτος 1999 δέχθηκε ήδη τον
εμπρησμό από τους εξτρεμιστές.

Λιγότερα από δέκα ημέρες σε όλη την περιοχή οι βάνδαλοι κατέστρεψαν περισσότερες από εκατό
ταφόπλακες σε Σερβικά νεκροταφεία.

Την εορτή των Φώτων, στις 19 Ιανουαρίου 2013, όχλος με επιθετικές διαθέσεις από οπαδούς του
κινήματος «Αυτοπροσδιορισμός» προέβη σε αταξίες δίπλα στο χώρο της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως
της Θεοτόκου Τζακόβιτσα και μόνο η παρουσία των ένοπλων δυνάμεων KFOR τους εμπόδισε τη
διείσδηση στο ιερό καθίδρυμα. Και όμως οι περισσότεροι Ορθόδοξοι Ιεροί Ναοί παραμένουν
απροστάτευτοι μπροστά στους βανδάλους και εγκληματίες. Περί τούτων μαρτυρούν οι τελευταίες
εξελίξεις.

Έτσι, στις 31 Ιανουαρίου 2013 οι άγνωστοι διέρρηξαν και λήστεψαν τον Ιερό Ναό Αγίου Προδρόμου
Στερπς, ενώ τη 1 Φεβρουαρίου οι ιερόσυλοι λήστεψαν τον Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου και
Παύλου Κλοκότα και στις 2 Φεβρουαρίου τον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Ντόνια Μπουντρίγκα και
τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Μπινάτς.

Η επίσημη ιστοσελίδα της επαρχίας Ράσκας και Πριζρένης κοινωποιεί τη βεβήλωση τον Ιανουάριο
2013 στο Κοσσυφοπέδιο 58 σερβικών ταφόπλακων, μια εβδομάδα αργότερα των 27 επιτύμβιων
στηλών στο νεκροταφείο Κλοκότα, εν συνεχείᾳ 50 σερβικών ταφόπλακων στην Πριζρένη, 6 στο
Σούβο Γκρλου, 3 στο Πλεμετίνα και μετά την καταστροφή των επιτύμβιων στηλών στο νεκροταφείο
Πεκίου. Στο Πριλούζγιε οι βάνδαλοί ανατίναξαν πολλές ταφόπλακες. Οι εξτρεμιστές κατέστρεφαν
τους Ορθοδόξους σταυρούς, παραμόρφωναν τις απεικονίσεις των νεκρών, ενώ στο νεκροταφείο
Μιλόσεφ ενεπρήσθη Ορθόδοξο παρεκκλήσιο.

Η μαζική βεβήλωση των ιερών σεβασμάτων αποτελεί όργανο εκφοβισμού του Ορθοδόξου
πληθυσμού του Κοσόβου και των Μετοχίων, τον οποίο προσπαθούν να κάνουν να αρνηθεί την
ιστορική του μνήμη.

Η μάχη κατά της ιστορίας εκδηλώνεται σαφώς επίσης και στο γεγονός ότι στις 21 Ιανουαρίου 2013
στη Βιτίνα του Κοσόβου με χρήση του εξοπλισμού κατασκευών κατεδαφίσθηκε το μημείο προς
τιμήν των πεσόντων κατά το Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο Γιουγκοσλάβων αντιφασιστών, ανάμεσα στους
οποίους ήταν και Αλβανοί κατά γένος. Προκαλεί λύπη ότι οι απόγονοί τους δεν κρίνουν αναγακαίο
την απόδοση τιμής σ΄εκείνους, οι οποίοι με το αίμαι τους πλήρωσαν τη νίκη επί της μισανθρωπικής
ιδεολογίας του φασισμού.



Σύμφωνα με τον Επίσκοπο Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιο το επίπεδο της ασφάλειας σήμερα,
αρχίζοντας από τα θλιβερά γεγονότα των πογκρόμ του Μαρτίου 2004, όταν οι Αλβανοί εξτρεμιστές
έβαλαν φωτιά και κατέστρεψαν πολλούς Ορθοδόξους Ναούς, έπεσε στο σημείο μηδέν.

Τα εν λόγω στοιχεία δε μπορούν παρά να εγείρουν το θέμα του μέλλοντος του Ορθοδόξου
πληθυσμού του Κοσόβου και των Μετοχίων καθώς των εγγυήσεων διαφυλάξεως των εντός
Κοσσυφοπεδίου ευρισκομένων ιερών προσκυνημάτων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53077/
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